Лекція № 2

  Тема: Похідна показниково-степеневої функції.                                                         Диференціювання функцій, заданих  параметрично.

1. Похідна показниково - степеневої функції

Нехай функції u=u(x) і v=v(x) мають похідні у точці 
[image: image1.wmf]0

x

. Знайдемо похідну показниково-степеневої функції : 
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Скористаємось основною логарифмічною тотожністю 
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Використовуючи правило диференціювання складної функції, при u(x)>0 дістанемо :


[image: image7.wmf])

)

(

(

)

(

x

v

x

u

'=
[image: image8.wmf])

)

(

(

)

(

x

v

x

u

*v'(x)lnu(x)+
[image: image9.wmf](

)

(

)

)

(

x

u

x

v

x

u

¢



[image: image10.wmf](

)

v

u

v

v

u

u

u

u

v

u

v

u

u

v

e

y

v

v

v

u

v

¢

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

¢

+

¢

=

¢

=

¢

-

*

*

*

ln

1

ln

ln

*

1

ln


2). lny=v(x)lnu(x)
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf](
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- логарифмічна похідна
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Прийом логарифмічного диференціювання використовують і для знаходження похідних складного добутку чи часток.

Приклад : Знайти похідну функції 
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- прологарифмуємо функцію.
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2.  Похідна функції заданої, параметрично, будується на такій теоремі:
 Теорема. Нехай виконуються такі умови :
1). функції х=х(t), y=y(t)- визначені та неперервні на заданому проміжку Т і диференційовані в m. 
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2). x=L(t)- строго монотонна на Т і 
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3). t=L(x)- обернена до функції х=х(t).

 Тоді y=y(L(x)) – диференційована в m 
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  і справедлива формула :
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Приклад. Обчислити похідну функції задану параметрично 
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Приклади обчислення похідних: 

1. Знайти похідні від показниково степеневих функцій :

1) 
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Розв’язування
1). 
[image: image38.wmf]x

x

y

sin

=



[image: image39.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

¢

=

¢

x

x

x

x

x

x

x

x

x

e

x

x

e

y

x

x

x

x

x

sin

ln

cos

1

*

sin

ln

*

cos

ln

sin

sin

ln

sin

ln

sin


2). 
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3). 
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2. Знайти похідні функцій заданих параметрично :
1). x=ln t, 
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